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Ata nº 1177 da Sessão Ordinária nº 1169 do dia 21 de Maio de 2018, do Primeiro 
Período Legislativo - Sessão nº 16 

Aos vinte e um dias do mês de maio de dois mil e dezoito, às dezoito horas, segunda-
feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Ver. Hélio Duarte Menezes que cumprimentou os colegas 
Vereadores e Vereadoras, os ouvintes da Rádio Municipal, os visitantes que nos dão a 
honra de suas presenças nesta sessão de hoje o Pastor Valdoino da Igreja Santo do Apoio 
e que depois vai utilizar a Tribuna Livre no final da sessão, também os demais membros 
da igreja que nos dão a honra de suas presenças a Riquiane, a Priscila, o Jeidson, o Jeison, 
o seu Edemar, o seu Adão Braz que seja bem vindo, o seu Eroni e a nossa Profª Fabiana 
onde queria dizer que é uma satisfação tê-los conosco nesta sessão de hoje onde queria 
agradecer pela presença e dizer que a Câmara está de portas abertas. Nos expedientes do 
Poder Executivo o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 15, de 15.5.2018, 
que cria o Comitê de Investimentos dos Recursos do Regime Próprio de Previdência 
Social dos Servidores do Município de Quevedos e do Projeto de Lei nº 16, de 
15.5.2018, que concede incentivo salarial aos Agentes Comunitários vinculados a 
Equipe da Estratégia da Família – EFS, onde finda as leituras foram baixados para 
deliberações nas Comissões Permanentes (Art. 46, RI) e, não havendo outras matérias 
realizou o intervalo regimental de quinze minutos (RI, Art. 163). Retomados os 
trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado quórum e 
conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Ver. 
Alcemar Silveira de Lima; Ver. Cláudio Chaves Maia; Ver. Hélio Duarte Menezes; Ver. 
Jandir Polenz Arend; Ver. Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e Ver. Zenildo Silveira Farias e 
do Partido do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Domingos Soares da Silva e 
a Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro. O Presidente informou que a Ata nº 1175 da Sessão 
Ordinária nº 1167 do dia 7.5.2018 foi posta em discussão e votação sendo aprovada 
por unanimidade e Ata nº 1176 da Sessão Ordinária nº 1168 do dia 14.5.2018 está 
distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174). Continuando com 
os trabalhos o Presidente solicitou a leitura da Moção nº 3, de 15.5.2018, de autoria da 
Mesa Diretora, de pesar pelo falecimento de Ceneri Gomes da Silveira, que posta em 
discussão e votação foi aprovada por unanimidade. Em continuidade, não havendo 
outras matérias para deliberações do plenário e passou ao Pequeno Expediente (Art. 
203, Inciso II, RI) onde se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: o 
primeiro inscrito Ver. Domingos Soares se manifestou saudando inicialmente o 
Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores e Vereadoras, 
o nosso Diretor Geral Celso que está nos nossos trabalhos, visitantes e ouvintes da Rádio 
Municipal. Disse o Ver. Domingos que se inscreveu neste pequeno expediente para foi 
solicitado pelo seu Davi lá na estrada do seu lá embaixo no Estaleiro que está os mata-
burros estão caindo, está difícil de cruzar até inclusive a kombi e tem que fazer umas 
roçadas e o pessoal aqui da Prefeitura já está fazendo então que fosse para lá com a 
máquina que está em andamento e também fazer  um patrolamento também que faz dias 
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que não patrolado aquela estrada está muito danificada e da mesma forma queria que o 
Secretário de Obras fizesse, botasse duas cargas de pedras que foi pedido ali para o seu 
Grima ali, ali naquela igreja que vai lá para o seu Adão Borges ali perto ali em São 
Sebastião pois ali em um trechinho que tem que em dias de chuvas o pessoal não pode ir 
nos cultos ali porque tem um barro no chegar na igreja ali, é ali perto do Grima como 
falou e também aqui na estrada do Monjolo, do Valentins tem que fazer umas roçadas ali 
na entrada já deu um acidente a uns anos atrás e agora ontem ou anteontem soube que 
deu quase outro acidente de novo e é nos Valentins e aqui na faixinha do César ali 
também tem que fazer umas roçadas ali que está muito fechado e os caminhoneiros 
querem cruzar no mesmo tempo os dois e a faixa ali é estreita e não tem condições e 
também tem uns galhos aqui perto aqui do seu Luís ali que foi adiante do seu Juca que ali 
foi meio roçado e ficou uns galhos e aí até o Vereadores e eles falaram que se 
pronunciasse e levasse ao conhecimentos do Secretário de Obras para pedir e então quer 
que o Presidente dessa Casa encaminhe estes seus pedidos e desde já obrigado. Segundo 
a se manifestar o Ver. Alcemar de Lima que usando da palavra saudou o Presidente Ver. 
Hélio Duarte Menezes e saudando o Presidente da Casa saúda os demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor Geral, também a todos os visitantes que 
fazem presentes nesta sessão o Pastor Valdoino, membros também da igreja que lhe 
acompanham a Riquiane, a Priscila, o Cleideson que anotou aqui mas não sabe se está 
bem certo o nome, o Cleison, o Ademar, o seu Adão, o Eroni e a Profª Fabiana então sua 
saudação à todos os visitantes que se fazem presentes nesta sessão. O Ver. Alcemar disse 
que em primeiro lugar gostaria de solicitar ao Secretário de Obras e até solicitar ao 
Presidente da Câmara que enviasses ofício ao Secretário de Obras solicitando um 
empedramento no trecho da estrada do Sabão o qual foi feito há pouco mas ficou um 
trecho da subida que ficou muito lisa, o material ficou liso, então, queria dizer que o 
transporte escolar patina, os carros que sobem ali patinam e então que colocassem umas 
cargas da pedra cupim ali que amenizava o problema, são poucas cargas e é no final da 
subida e então que o Secretário fizesse isso aí. Ainda se manifestando disse que gostaria, 
a título de informação, dizer que sexta-feira, dia dezoito, foi junto com a Prefeita 
Municipal em Tupanciretã o qual o colega Rafael também foi junto numa reunião que foi 
solicitada pelo Presidente da Associação dos Leiteiros que tinha uns trechos da estrada 
de Tupã, do Município de Tupã, que o caminhão em dias de chuvas não poderia vir que 
não tinha como passar aí fomos até lá o Prefeito, acompanhou a Prefeita, foi também o 
Presidente da Associação o seu José Luiz mais conhecido como "Juca" e mais dois 
funcionários da CCGL (Companhia Central Gaúcha de Leite) que fizeram parte da reunião 
o qual ficou acertado pelo Prefeito colocar um empedramento daqui uns quinze dias e 
até inclusive a Prefeita já arrumou o cascalho com pessoas aqui de Quevedos para dar ao 
Município de Tupã cortar, carregar e colocar nestes trechos de estradas que estão dando 
problemas para o caminhão do leite e que todo mundo sabe que não pode ficar muitos 
dias o leite lá que depois não recebem onde até temos um produtor de leite que é 
Vereador e sabe disso, então, ficou que ele vai fazer esse empedramento e no mais era 
isso e muito obrigado. O terceiro a se manifestar Ver. Zenildo Farias iniciou saudando o 
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Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso 
- Diretor Geral, nossos visitantes o Pastor Valdoino, aos demais membros da igreja e a 
Profª Fabiana, também os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Disse que se 
inscreveu neste pequeno expediente para fazer um pedido de providências ao Secretário 
de Obras seu Admar Nickel para que seja feito o patrolamento da estrada de Quevedos a 
Tupã onde já fez um pedido aqui esses tempinhos e por enquanto não foi patrolado 
ainda e também aqui para cá está regular ainda mas tem bastante buracos e agora ali de 
São Domingos até o Aguapé está horrível aquele trecho, é muito ruim e ali também em 
frente a propriedade do finado Olinto Souza tem uma subida ali que é um trechinho de 
uma subida bem curta e quando chove fica bem liso aquilo ali e então que fosse 
empedrado aquele trecho ali de estrada se desse. Ainda se manifestando disse que 
também queria se associar no pedido do Ver. Domingos sobre aqueles galhos ali da 
roçada que ficou tudo na sarjeta mesmo aqueles galhos ali e então até ficou perigoso 
aquilo ali porque se dá um vento uma coisa vem para o meio da estrada aqueles galhos e 
quando vê dá um acidente e que fossem retirados aqueles galhos das roçadas porque 
ficou bom o serviço, bem feito as roçadas mas os galhos ficaram tudo no meio da estrada 
e nas sarjetas e também tem um pedido do seu Dinarte Nascimento que lhe pediu para 
falar aqui sobre a água deles lá no São João Mirim que ele disse que faz uns três ou 
quatro dias que amanhecem sem água, todos os dias de manhã não tem e acha que há um 
vazamento que tem que e de noite vaza toda a água da caixa, das caixas, lá então, faz uns 
quantos dias que eles estão sem água ali e no mais seria isso muito obrigado. O quarto 
inscrito a se manifestar Ver. Rafael Vargas iniciou saudando o Presidente da Casa Ver. 
Hélio Duarte Menezes, demais integrantes da Mesa, colegas Vereadores e Vereadoras, o 
Celso - Diretor Geral desta Casa, todos os presentes já nominados pelos colegas e 
ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Em sua manifestação disse que gostaria de 
fazer alguns pedidos de providências onde foi procurado pela senhora Cacilda dos 
Santos residente na Localidade da Paina, ela mora junto com seu pai o seu João André 
dos Santos onde solicitou que fosse feito o alargamento e o empedramento do acesso a 
sua residência, pois lá tem dois senhores idosos e ela está gestante também, então, nos 
dias de chuvas dificulta se tiverem que entrar uma ambulância ou um carro da saúde lá e 
então isso é preocupante e também o transporte escolar nos dias de chuvas não vai até 
sua residência pois alega que não consegue fazer a volta ali, então, se fosse feito este 
alargamento eles se disponibilizaram a arredar a cerca e então e já que se fossem as 
máquinas lá também ela pediu que fosse feito um bebedouro para a sua criação; outro 
pedido é um pedido que vem de tempos já dos vigilantes, eles solicitam que seja 
adquirido pela Prefeitura Municipal um gerador para colocar na Prefeitura pois 
seguidamente ficamos sem luz e todos sabem no nosso município então eles ficam num 
breu, não tem como fazer uma ronda e ficam veículos no pátio da Prefeitura, ficam bens 
de valores lá então eles fizeram este pedido onde a Secretaria de Saúde já tem gerador e 
acha que não é difícil para a Prefeitura adquirir. O Ver. Rafael disse que também gostaria 
de se congratular com a Verª Rita que na última sessão se pronunciou a respeito de um 
veículo que chegou para a Secretaria de Saúde com emenda parlamentar do Deputado 
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Alceu Moreira e independentemente de sigla partidária nós temos que agradecer e 
exaltar e também tivemos um veículo do Deputado Gerônimo Goergen recentemente que 
chegou, o Deputado Luiz Carlos Heinze seguidamente está mandando emendas 
parlamentares e vem aqui no nosso município e então temos que divulgar, agradecer e 
procurar ajudar quem nos ajuda pois de promessas a população já está cheia, tem 
Deputados que dizem que vão destinar e acabam não destinando, então meu muito 
obrigado. O quinto e último a se manifestar o Ver. Cláudio Maia iniciou saudando o 
Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes, colegas Vereadores e Vereadoras, ouvintes da 
Rádio Municipal também os nossos visitantes o Pastor Valdoino juntamente com seus 
membros da igreja e saudando Pastor saúda os membros já mencionados pelo 
Presidente, a nossa Profª Fabiana que nos visita hoje. Disse que gostaria de se 
congratular com os pedidos dos colegas Vereadores que fizeram pois todos são pedidos 
de suma importância e que também se inscreveu para fazer alguns pedidos também lhe 
pediram que é um problema que se arrasta por muitos anos é naquela água da Geni e do 
seu Raimundo ali em cima mais conhecido que lhe colocaram que estão sem água faz uns 
dois meses, então, acha que tem que acharem um jeito para arrumar aquela água e não é 
possível não ter um jeito de arrumar e então pede a Prefeita que mande alguém ver 
aquela água para aquele pessoal ali; também parabenizar pelas roçadas que estão sendo 
feitas e acha que a gente tem parabenizar quando as coisas acontecem bem feitas no 
nosso município, parabeniza pelo belo trabalho que está sendo feito; também outro 
pedido que pede mais uma vez que faz uns três ou quatro anos que vem pedindo que é 
sobre um quebra-molas ali em frente o Colégio Othelo Rosa de São Sebastião que tem 
como fazer, tem um calçamento ali então isso aí já faz uns quatro, cinco anos que vem 
pedindo e que vai continuar até ser realizado e também que fosse arrumada aquela 
quadra ali que pudessem botar uma cobertura por cima porque sabe que não é 
impossível e então vai continuar pedindo até acontecer este trabalho; sobre as guaritas 
como ali na entrada dos Maias também que foi tirada aquela guarita ali e está fazendo 
muita necessidades, tem pessoas que utilizam para pegar o ônibus então vai continuar 
pedindo e também pediria ao Secretário que colocasse umas cargas de pedregulhos 
nessa estrada que dá acesso a Quevedos até Santa Terezinha onde a gente sabe que está 
bastante esburacadas e patrolar nesta época não é uma boa então que fosse colocado uns 
pedregulhos nuns trechos ali e ficaria boa e sobre o patrolamento na entrada dos Maias 
também ele sempre tem dificuldades com todos os Secretários de Obras que entraram, 
sempre pediu para o Secretário diretamente para que quando fossem as patrolas que 
descessem na entrada dos Maias onde ele mora ali e não sabe se é porque é Vereador ali 
que mora ali naquela entrada nunca fazem aquela entrada, descem patrolando a geral e 
não entram na entrada e então pediria que o Secretário fosse e patrolassem e quando 
descessem patrolando fossem direto naquela entrada ali e então pediria que o 
secretariado fizesse a geral e as entradas não só a dele mas a de todos os moradores do 
município porque não adianta a geral estar boa e as entradas dos nosso munícipes estar 
ruim então pediria mais uma vez que quando fizessem a geral que já fossem deixando 
pronta as entradas para que todo mundo ficasse contente e muito obrigado. O Presidente 
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anunciou a Tribuna Livre e o inscrito pelo tempo regimental o Pastor Valdoino 
Machado da Igreja Santo do Apoio se manifestou dando uma boa noite a todos os 
Vereadores, ouvintes que estão presentes. Disse ser o Pastor Valdoino do Centro de 
Apoio que é uma ONG (Organização Não-governamental) de utilidade pública de Santa 
Maria aonde nós temos um evento que é uma marcha pela paz que e congresso que está 
nas datas comemorativa do município, nós temos um convênio com o Fórum e lá nós 
temos entrado dentro das cadeias aonde nós somo no inteiro um dos maiores projetos 
de combate a violência, nós vamos de encontro aonde nós damos a nossa cara a bater, ele 
é um ex-dependente químico, ele a sua mulher e o seu filho, então, nós somos 
recuperados e estamos fazendo um trabalho e oferecemos a Cidade de Quevedos um 
projeto de combate à violência, nós estamos vendo o crescimento da cidade e nós 
propomos a Prefeita, um pedido, o qual ela lhe pediu para relatar aqui a vossas senhorias 
aonde na construção de um centro de artes através de artes, através de teatros, de 
danças, de esportes e juntamente com festival de artes porque ele pensa que o melhor 
nós prevenirmos do que remediar e acidade de vocês está de parabéns, é uma benção e 
nós queremos ajudar trazendo para cá este projeto de prevenção através da arte em um 
evento de arte onde nós queremos e estamos passando a nossa ONG para utilidade 
pública de nível de estado e fazer um evento de nível estado e buscar verbas 
parlamentares e junto a nossa Secretaria de Estado da Segurança e nós estamos 
solicitando já a Prefeita do qual ela passou para o Poder Judiciário que nós estamos 
solicitando de uma das escolas desativadas, uma escola para nós podermos receber. 
Ainda se manifestando disse que estão aqui junto a comunidade, o seu Adão, junto a 
todos aonde nós temos uma larga experiência na violência e nós soubemos que o melhor 
é nós ensinarmos nossas crianças, os nossos jovens para que amanhã ou depois quando 
ele estiver de encontro a esse mal que é a drogas eles possam saber o seu melhor 
caminho aonde nós queremos descobrir talentos nas crianças, nos jovens, na música, no 
teatro, na dança e no esporte onde nós temos aqui solicitando que vocês possam nos 
ajudar nesta bandeira aonde vem da sua cidade que está um caos, onde as drogas estão 
entrando em todas as casas, aonde nós estamos convivendo com pais gemendo, pais 
querendo tirar suas vidas de desgosto e nós vendo a Cidade de Quevedos está uma 
benção amados, uma benção onde que na Cidade de Quevedos se sente em paz e alegre 
de vir para cá todos os meses e a gente vem com amor e carinho, oferecer este projeto, 
ele é um ex-dependente químico, a sua esposa viciada, o seu filho viciado, ele sabe o que 
é que é estar dependendo de uma droga, sei o que é um pai gemendo, um marido 
emendo, um filho de gemendo e ele vem oferecer com amor e se vocês se engajar nesta 
bandeira que não vão se arrepender. Ainda se manifestando disse que tem alguns 
projetos para buscar recursos através da nossa secretaria de estado que tem em Santa 
Maria, mas a gente precisa primeiramente de um lugar para receber estas crianças, estes 
jovens e a comunidade e eram estas as palavras e agradece pela oportunidade de estar 
expondo. O Presidente se manifestou agradecendo a manifestação do Pastor Valdoino e 
disse que realmente a violência é uma preocupação de todos. Concluída as manifestações 
o Presidente agradeceu as manifestações dos Vereadores no pequeno expediente 
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dizendo que seus pedidos são importantes e todos serão encaminhados aos seus 
destinatários e, considerando cumprida a pauta e a ordem do dia e encerrou, marcando a 
próxima sessão ordinária para o dia vinte e oito de maio de dois mil e dezoito, segunda-
feira, às dezoito horas, neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram 
presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes, secretariados pela Verª Solanja Maria 
Vedovato Baggio e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral.  Do que eu, Verª Solanja 
Maria Vedovato Baggio, Secretária, determinei que fosse digitada a presente ata que, 
após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio  Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretária      Presidente 
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